
6 Φλεβάρη 2026

Απεργούμε και Διεκδικούμε!

– Μέτρα για την ασφάλεια στην Ναυτική εργασία

– Υπογραφή ΣΣΕ με ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς σε όλες τις κατηγορίες
πλοίων

– Κατάργηση των αντεργατικών νόμων

– Ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς και διαβίωσης στα καράβια

– Έξω οι Αμερικάνοι και οι Κινέζοι από τα λιμάνια μας

– Καμία εμπλοκή της χώρας μας στους επιθετικούς σχεδιασμούς ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ

– Έξω οι Βάσεις και το ΝΑΤΟ

– Αλληλεγγύη στον Παλαιστινιακό Λαό

Συνάδελφοι,

Η ΠΕΝΕΝ αποδεικνύοντας για πολλοστή φορά τον ρόλο της ως ένα από τα πιο μαχόμενα
Σωματεία της χώρας μας, αποφάσισε την κήρυξη 24ωρης Παμπειραικής απεργίας για τις 6
Φλεβάρη 2026 συντονίζοντας με αυτόν τον τρόπο τα βήματα της με αντίστοιχα
Λιμενεργατικά Σωματεία διάφορων χωρών.

Στο επίκεντρο της απεργίας μας είναι η καταδίκη των ιμπεριαλιστικών πολέμων και
ανταγωνισμών στην χώρα μας στην ευρύτερη περιοχή και σε όλο τον κόσμο.
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Αυτοί οι ανταγωνισμοί δημιούργησαν ένα επικίνδυνο και θανάσιμο τοπίο που μπορεί να
πυροδοτήσει μια παγκόσμια ανάφλεξη με ανυπολόγιστες συνέπειες για τους λαούς όλου του
κόσμου.

Σε αυτήν την εκρηκτική κατάσταση η Κυβέρνηση της ΝΔ εμπλέκει ολοένα και περισσότερο
τη χώρα ως υποτελής δύναμη, στα σχέδια ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ και ταυτόχρονα τα λιμάνια μας σε
ορμητήρια των τυχοδιωκτικών και επιθετικών σκοπών τους.

Αυξάνει με ιλιγγιώδεις ρυθμούς τους εξοπλισμούς, διευρύνει συνεχώς το δίκτυο των
Αμερικάνικων Βάσεων, στέλνει διαρκώς πολεμικό υλικό και βοήθεια στην Ουκρανία, διατηρεί
εδώ και δυο χρόνια πολεμική φρεγάτα στην Ερυθρά Θάλασσα για τα συμφέροντα μιας
κάστας βρωμο-εφοπλιστών, ενισχύει την οικονομική-στρατιωτική και στρατηγική συμμαχία
της με το Κράτος-τρομοκράτη, το Ισραήλ.

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω δεδομένα αποτελεί θετικό βήμα η εμπλοκή των
εργαζομένων σε διάφορα λιμάνια να μην αποτελούν αυτά την βάση για τους πολεμικούς και
οικονομικούς ανταγωνισμούς των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων.

Η Κινητοποίηση αυτή έπρεπε και μπορούσε να είναι πολύ περισσότερο διευρυμένη
τόσο στις άλλες χώρες που γίνονται όσο και στην Ελλάδα.

Για το ζήτημα μιλήσαμε δημόσια και θα επανέλθουμε πιο αναλυτικά μετά το πέρας
της απεργίας.

Φυσικά θα δώσουμε την απάντηση που αρμόζει στην Διοίκηση του Σωματείου
ΕΝΕΔΕΠ, που αντί να ασκήσει κριτική στις Δευτεροβάθμιες Οργανώσεις στο λιμάνι
και στα καράβια που απέχουν από την απεργία, σκιαμαχεί βγάζοντας χολή κατά
της ΠΕΝΕΝ!

Η ΠΝΟ για άλλη μια φορά επέλεξε να είναι απούσα από μια Απεργιακή Κινητοποίηση
επιβεβαιώνοντας και με αυτό τον τρόπο την ιερή συμμαχία της με την Κυβέρνηση, τους
Εφοπλιστές και τους επικυρίαρχους στην χώρα μας, τους ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ.

Ο Ναυτεργατικός κόσμος όλο το τελευταίο διάστημα βρίσκεται αντιμέτωπος με την
αντεργατική πολιτική Εφοπλιστών και Κυβέρνησης οι οποίοι είναι υπαίτιοι και υπόλογοι για
την γιγάντωση όλων των βασικών προβλημάτων που τους ταλανίζουν, ακόμα και αυτά της
καθημερινότητας τους!



Ο νόμος καρμανιόλα 4150/2013 που στο όνομα της ανταγωνιστικότητα συρρίκνωσε
δραματικά την επάνδρωση και τις οργανικές συνθέσεις στην Επιβατηγό Ναυτιλία, η
τεράστια μείωση του χρόνου λειτουργίας των ταχύπλοων, ο νόμος 4714/2020 που καταργεί
την ΣΣΕ στην Ποντοπόρο Ναυτιλία μαζί και αυτή των Φ/Γ και Δ/Ξ Μεσογειακών και πλοίων
του εσωτερικού, η δυσβάστακτη υπερφορολόγηση των Ναυτεργατών, τα ελλιπή μέτρα
ασφαλείας, η άνοδος των Ναυτικών ατυχημάτων στα πλοία, τα εξαντλητικά ωράρια
εργασίας, η ελαχιστοποίηση του χρόνου ανάπαυσης, οι τσακισμένες Συντάξεις για τους
απόμαχους της θάλασσας, οι αυξανόμενοι κίνδυνοι για τα πληρώματα που οι Εφοπλιστές
στέλνουν συνεχώς τα πλοία τους στο στόμα του λύκου, η διατήρηση μιας φασιστικής
νομοθεσίας που περιβάλλει τα Συνδικαλιστικά δικαιώματα των Ναυτεργατών, όλα τα
παραπάνω και πολλά ακόμη αποκαλύπτουν το μέγεθος μιας βάρβαρης ταξικής
Ναυτιλιακής πολιτικής η οποία τσακίζει και υπονομεύει τα Ναυτεργατικά
δικαιώματα και από την άλλη παρέχει ασύδοτη επιχειρηματική δράση στο
εφοπλιστικό κεφάλαιο να αυγατίσει τα κέρδη του πάνω στις πλάτες και τις ζωές
των Ναυτεργατών!

Για πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια με πρωτοβουλία και καθημερινούς αγώνες
της ΠΕΝΕΝ συγκροτήθηκε ένα ισχυρό μαζικό και μαχόμενο μπλοκ μέσα και έξω
από τα καράβια ικανό να αποτελέσει όχι μόνο τον εναλλακτικό πόλο απέναντι στο
συμβιβασμένο και υποταγμένο Συνδικαλισμό της ΠΝΟ αλλά να μπορεί με μεγάλους
απεργιακούς αγώνες να κατακτά νίκες και να κερδίζει συνεχώς την ικανοποίηση
δίκαιων και ώριμων Ναυτεργατικών αιτημάτων.

Αυτός είναι ο δρόμος και η γραμμή που εμπιστεύονται οι Ναυτεργάτες και τρέμουν
τα αφεντικά-εφοπλιστές, και οι πολιτικοί και συνδικαλιστικοί λακέδες τους!

Η απεργία που αυτόνομα κήρυξε η ΠΕΝΕΝ για τις 6 Φλεβάρη 2026 συνιστά αναβάθμιση της
πολιτικής δυναμικής της καθώς των στόχων και των διεκδικήσεων των Ναυτεργατών.

Αποδεικνύει αυτό που αποτελεί κοινή συνείδηση του Ναυτεργατικού κόσμου ότι το Σωματείο
μας είναι στην πρωτοπορία του Εργατικού και Συνδικαλιστικού Κινήματος της χώρας μας!

Καλούμε τα μέλη μας και όλους τους Ναυτεργάτες να δώσουν το δυναμικό παρών
τους στην Απεργιακή Συγκέντρωση της ΠΕΝΕΝ, Παρασκευή 6 Φλεβάρη 2026, 9:30
πμ έξω από το πλοίο ‘’ΦΑΙΣΤΟΣ ΠΑΛΛΑΣ’’.

Η Διοίκηση


